

非凡十年谱新篇，山东好品话丰年

2022丰收节直播活动暨喜迎二十大专题微电影《半副手镯》巡回首映礼完美收官

9月23日迎来第五届中国农民丰收节，借这个喜庆的节日，齐鲁晚报·齐鲁壹点“非凡十年谱新篇，山东好品话丰年”2022中国农民丰收节直播活动暨喜迎二十大专题微电影《半副手镯》巡回首映礼于同一天在蒙阴县完美收官。

本届丰收节直播活动现场可谓亮点纷呈：最前端AI虚拟数字人科技现场带来裸眼3D视觉体验；“数说山东”以智能化数据赋能非凡山东丰收年；壹点视频电商基地吉祥物“买买”以神秘嘉宾的身份“活过来”了，并首次亮相直播间与观众实时卖萌互动；献礼二十大的微电影《半副手镯》全国首映礼现场成功举办，电影首映获得一致好评。历时一年的打磨和沉淀，齐鲁晚报·齐鲁壹点以感恩礼赞丰收节，用初心喜迎二十大，将一场意义深远的大型丰收节直播活动奉送给每一位观众。

文/记者 于子洋
片/记者 张顺智

数说山东 用数据的跃升 诠释16市丰收之景

作为农业大省，山东始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托，把打造乡村振兴齐鲁样板作为重大政治任务，高标准谋划、高质量推进。“从整体上讲，全面推进乡村振兴初见成效，山东农村三次产业融合继续深化，质量品牌建设扎实有效，在科技支撑能力方面持续增强，在农村改革方面不断深化”，山东省统计局农村统计处副处长张秋菊在“数说丰收”16市联动直播采访环节中介绍，“过去一年，山东农业经济呈现提质增效、稳中向好的发展态势。”

从巍巍泰山到仙境海岸，从“中国蔬菜之乡”到“黄河流域粮仓”，被称作“中国缩影”的山东，不仅是中国唯一一个集齐了全球41个工业大类的省份，还是中国首个农业产值破万亿的省份。据介绍，继2020年农业总产值首次突破万亿元后，2021年山东又迈上1.1万亿元新台阶，粮食生产再获丰收，生猪产能快速释放，重要农产品保障有力，为全省经济发展和社会大局稳定提供了有力支撑。

十年砥砺前行，换来厚积薄发的时代新局，十年风雨兼程，奋进再谱新篇，齐鲁大地用一组组数据的跃升，描绘出非凡十年的辉煌成就。活动现场，由齐鲁晚报·齐鲁壹点发起的16市联动直播采访，在一组组骄人数据中见证了山东各市的发展成就，绘就一幅幅繁荣兴旺的丰收画卷，向党和国家汇报山东乡村振兴战略的实施成效。

科技加持 虚拟数字人 “买买”首次亮相

“买买”作为齐鲁晚报·齐鲁壹点视频电商基地的吉祥物，在本次丰收节直播活动现场以“神秘嘉宾”的身份出现，并与观众们进行问题的对答和实时互动。据主办方介绍，“买买”的形象灵感来源于忠厚温和的小熊猫，象征齐鲁晚报·齐鲁壹点电商业务板块能够在疫情防控常态化的形势下、在复杂的经济浪潮中乘风破浪，不断发展、不断蜕变，在时代的洗礼中脱颖而出。

活动现场，“买买”一改往日形态，以三维虚拟形象首次亮相，在“好品聚山东·金秋庆丰收”的直播间里与记者搭档向观众推介道地的山东特色好品，引来众多嘉宾围观驻足。据悉，这是齐鲁晚报·齐鲁壹点首次尝试通过运用AI深度学习神经网络学习样本容貌、口型、表情、神态和声音数据，进行有效数据的输入。通过全身20多个关节点的控制，来实现动作的完成，构建出可进行互动的虚拟形象模型，实现了实时交互的功能。

基于此，“买买”这一虚拟动画形象能够不间断地完成整场直播活动，并充分展现出其鲜明的性格特征与才艺。直播现场科技感瞬间拉满，带来与以往完全不同的全新体验！这一媒体展现形式的转型和技术突破，标志着齐鲁晚报·齐鲁壹点对于智能AI技术的成熟运用步入了新的探索阶段。



9月23日，2022中国农民丰收节直播活动暨喜迎二十大专题微电影《半副手镯》巡回首映礼活动成功举行。



微电影《半副手镯》剧照。



虚拟数字人“买买”亮相直播间。



数位网红主播现场进行山东好品直播带货。

推介好品 电商“新农人” 为乡村振兴加油

2022年，山东省委、省政府为提升山东品牌形象，深度传播、倾力打造“好品山东”的金字招牌。“好客是真情，好品凭厚道”，物华天宝，人杰地灵。山东，作为华夏文明的发祥地之一，历经数千年积淀，孕育出了辉煌灿烂的齐鲁文化，更孕育出了无数山东好品。据了解，围绕“好品山东”品牌宣传主题，齐鲁晚报·齐鲁壹点推介发布“走进山东16市系列探访”栏目《物华齐鲁》；同时与京东集团强强联合，开设山东省级店铺“中国特产·山东农特产馆”，共同打造品效合一的宣传网络，让山东好品真正走进千家万户。

活动现场，主办方设置了“山东好品展播环节”，来自临沂的数位人气网红主播以齐鲁晚报·齐鲁壹点“山东好品推介官”的身份，与记者一起进行直播带货，推广山东地道好物。

2020年全国劳动模范、“电商玫瑰”牛庆花也到达现场。“家乡的水土养育了我，乡亲们的土特产品让我致富，致富后我要加倍回馈父老乡亲”，牛庆花对记者说，“一开始做电商只想挣点钱提高我们一家三口的生活质量，做了电商之后我才认识到，电商可以改变一个人、一群人的命运。”蒙阴枣花蜂蜜、高粱饴、粮食粉条、蒙阴蜜桃……丰富的临沂特产目不暇接，临沂的电商主播们风采卓然，在丰收节直播现场形成一道靓丽的风景线。

致敬追梦人 微电影《半副手镯》 全国首映成功

今年是党的二十大召开之年，回望已经走过的百年征途，有些岁月永远不会被时光冲淡，有些日子回想起来就会心潮澎湃。

为了铭记那些不可磨灭的奋斗时光印记，突出乡村振兴对于农村发展至关重要的意义，也为了致敬每一个时代里的奉献者，齐鲁晚报·齐鲁壹点以此为主题，创作了一部献礼二十大的微电影《半副手镯》。

这部“致敬时代足迹，不忘追

梦汗水”的微电影，从酝酿推敲到创意打磨，从剧本创作到走访调查，从进山拍摄到后期剪辑成片，都是由齐鲁晚报·齐鲁壹点倾力打造，倾情演绎。

该微电影以上世纪70年代、上世纪90年代、新时代三个时间线为背景，以乡村振兴为主题，以三对主人公在农村乐观生活、倾力奉献为主线，讲述了一家三代人努力生活，为建设乡村、开拓乡村付出心血和汗水的故事。

微电影通过对各个时代主人公生活场景有针对性的切入，深刻映现出从艰难困苦的心酸，到改革开放的洗礼，再到启航新征程的奋勇，生动再现了每个时代的人民追求幸福美好生活的意愿和对未来的美好期盼。

在微电影首映礼上，随着剧情的逐渐推进，现场观众的心也时刻被牵动着。当看到剧中人物因为筹资建学校而在路上发生意外身故时，观众也跟着心痛地流下了眼泪。而这，也是《半副手镯》微电影期望带给观众的感受，力求能够触碰到每个观众内心的温暖处和记忆点，让每个年代的观众都能够在电影中找到专属于自己年代的回忆。

值得一提的是，在电影开播前，齐鲁晚报·齐鲁壹点现场为电影的拍摄地——山东省蒙阴县举行了授牌仪式，分别授予蒙阴县云蒙湖生态区“齐鲁晚报·齐鲁壹点影视创作基地”称号、蒙阴县旧寨乡“齐鲁晚报·齐鲁壹点网红直播基地”称号，期待影视创作和直播带货可以在沂蒙土地上遍地开花。

《半副手镯》微电影是齐鲁晚报·齐鲁壹点布局“视频优先”“视频+”战略之后又一次对于视频的跃进。微电影首映礼的圆满成功，也标志着齐鲁晚报·齐鲁壹点的视频化之路开启了新的篇章。

此次中国农民丰收节直播活动的圆满成功，代表着齐鲁晚报·齐鲁壹点站在历史新起点上，奋笔书写出谋新篇的重要一笔，竭尽全力为山东的高质量发展、开创社会主义现代化强省新局面贡献媒体人应有的力量。



扫码看丰收节
专题报道



扫码看微电影
《半副手镯》



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：于海霞 组版：侯波